Unidad 3 Ecuaciones y sistemas

=9 CONSOLIDACION Ecuaciones polinbmicas

=

ICHA DE

1. Resuelve las siguientes ecuaciones polinémicas.
a)x®+2x> -11x-12=0
b) x* +3x* +6x+18=0

X3

c)—+§x =x*+2
8 2

d)x® +3x° +3x* +x* =0

e)6x* —13x® —7x? +29x =15

2. Resuelve las siguientes ecuaciones bicuadradas.
a)x*-7x*+12=0
b) x* +5x* +4=0
c)x*-7x*-18=0
d)8x* +9 =38x>

3. Una ecuacién bicuadrada de la forma x* +ax?+b =0 cona>0yb >0, ;cuantas soluciones tendra?

4. Utilizando la misma estrategia que usas para resolver ecuaciones bicuadradas, resuelve las siguientes
ecuaciones.

a)x®-26x>-27=0
b)16x® -17x* +1=0

5. Resuelve los siguientes sistemas.

xX-y=3
a) 2 o
X° -2y =14

2 2 _
b){2x +y?2=22

6. En un triangulo rectangulo de area 36 cm? su hipotenusa mide /97 cm. ¢ Cuanto miden sus catetos?
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Unidad 3 Ecuaciones y sistemas

CONSOLIDACION
Ficha Ecuaciones polinémicas
x=-4
1. a) xX*+2x*-11x-12=0=(x+4)- (x=3)- (x+1)=0={ x=3
X =-1

b) x*+3x*+6x+18=0=(x+3)-(xX*+6)=0=>x=-3

x5 2 3 2 2 X=2
C) —+=—x=x"+2=>x"-8x"+20x-16=0=(x-2)"-(x-4)=0=>
8 2 x=4

=0
d) x6+3x5+3x4+x3—0:x3~(x+1)3—02{x 1
X=-

x=1

e) 6x*-13x*-7x*+29x=15=(x-1?*-(3x-5)-(2x+3)=0= ng
3
X=-=
2

. ) =Xt Z=4=x=42
2. a) x*-7x*+12=0=> z"-7z+12=0>
z=3=x=1/3

b) X 45X 44=0> 22 +5214=0=

2 Z=-1= x = +/-1 = No tiene solucion.
z=-4= x=+J-4 = No tiene solucioén.

z=2:x=ir\/§

C) X' —7x*-18=0= 22-72-18=0=
zZ=-4=x= i@ = No tiene solucion.

N
I
U
>
I
H

N[ =

d) 8x'+9=38x* = 82°—382+9=0=
Z=

3

3
S X=t—=+t"—"+
J2 2

N[O Ao
N

3. Se supone que la ecuacion de segundo grado resultante tras el cambio de variable tiene solucién. Si b > 0, las dos
soluciones tendran el mismo signo, porque b es el producto de ambas y si a > 0 la suma de ellas sera negativa. Por lo

tanto, la Unica opcidn es que las dos soluciones sean negativas. En ese caso, la ecuacion no tiene solucion.

z=-1=x=Y-1=-1

4. a) X°—26x°-27-0— 2°-267-27=0= .
z=27T=x=327=3

et z=1=x=41=4+1
b) 16x®-17x*+1=0 = 162 -17z+1=0= 1 K 1
X:4ﬁ:i

Z=—= —
16 2
x-y=3 =x-3 =4 =1
5.a) |, Y = }/2 —x*-2x-8=0=1" ")
x° -2y =14 X°-2x+6=14 X=-2=y=-5
2 2 _ 2 2 _ _ 2 _ -+
b) 2;( +y2 22:> 6x2 +3y2 66:>7x2=63:>x2=9:> X 3:>y2 4= y=42
x*=3y°=-3 x*=3y°=-3 X=—33=2y =4=>y=142
=4 =9
36 = 22163{)( 4y~ 5 No es vald
-y = X z=x? x=-4=y=-9 No es valida.
{ :y2_97:> I = x*-97x*+1296=0 = z° -97z+1296 =0 = Y
x> +y?= XZ“{*j _g97 72810 x=9=>y=4 .
X x=-9=y =-4 No es valida.
Luego un cateto mide 4 cm y el otro 9 cm.
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Unidad 3 Ecuaciones y sistemas

Ficha Ecuaciones racionales e irracionales

1 2 x=1
1. a) ;+?=3:>x+2=3x2:> (o 2
3
x=4
b) —t = 2 BB (x 1) = (x4 1) (x4 1) = 1
x+1 x 5x X=—-—=
2
x=3
<) L—Z—X:—g:4x2—4x—8x2—8x:—9x2+9:> 3
x+1 x-1 4 X=-—=
5
2x  x+1 1-9x x=-3
- = =2X(x-2)-(x+2)-(x+1)=1-9x =
d Xi2 x-2 x*-4 (x=2)=(x+2)-(x+1) {x_1
L+1:1_2X:>—(x+1)x+x2—1:1—2x3x:2
€ 1°x x? -

2. Si se llama x al numero de amigos que al final fueron al apartamento, se tiene que

1800 1800 x=9
7—50 =13 :>1800'(X+3)—50‘(X2+3X)=1800X3{)(__12 , con lo que fueron al final 9 amigos.

x=5

V3x+1+x=9=3x+1=81+x*-18x =
3. a) {x:‘IB. No valida

X=-2

b) X+vV2x2+2x-3+1=0=2x*+2x-3 =1+ X’ +2x = .
x =2. No valida

=2
4. a) \/xz—x=\/2x2—2:>x2—x=2x2—2:{x ]
. X=
b) Ix+5+Vx=5=x+5=25+x-10/x =210/x =20 = JVx =2 = x =4

=0
c) NAX+1=2X =12 4x+1=1+2x + 242X = 2x = 24/2x = 4X? =8x:{x )
X

x-y=1 ity 9.9 y=2=x=3
5 y  2x - Y +7y:5:>y2+(2+2y)(y—1):5(y—1)y:>0:2y2—5y+2:> 1 3
| —L—+===5 y -1 y y=—=Xx=—
xX-2 y 2 2
6. VX+1-1=Vx-6=2>x+1+1-2Vx+1=Xx-6=28=2Vx+1=>Vx+1=4=>x=15
Unidad 3 | Ecuaciones y sistemas Matematicas 4.° ESO



Unidad 3 Ecuaciones y sistemas

Ficha Ecuaciones exponenciales y logaritmicas

1. Resuelve estas ecuaciones logaritmicas.

a) nx=—2=x=e?=

e’
b) log,(x+5)=4=x+5=16=x=11
c) Iogs7x:0,5:>7x:\/§:x:£

x=4

d) logx+log(x-1)=log12 = x*-x-12=0= .
x =-3. No valida

e) Iog(x+1)—|og(x—1):1—IogG:>X—+1:%:>6x+6:1Ox—10:>x:4
X7

x=0. Novalida
f) 4Iogx:2logx+¥:x4:x2~38:>x4—2x2:0:> x =—/2. No valida

x =12

) x=10
g) 10g(3x% +5x+30)—log(3x+8) = 1= X 9X*+30 44, 5
3x+8 x:—5

994 | logB = 1= VA-B=10= A-B? =100

3. a) 221=8"* = 2" =2%" - 3x+1=3x-12. No tiene solucion.

b) 9**4—( 1) :O:>32X’8:3’3X:>2x—8:—3x:>5x:8:x:%

27
4x-1 2x+5 5In3+In2
c) 2”7 =3"" = (4x-1)In2=(2x+5)In3= (4In2-2In3)x =5In3+IN2=> x=————=10,75
4In2-2In3
t=2* t=1 =0
4. a) 2% -3.242-0>12-3t+2=0=4
t=2=x=1
cx  og t=9=x=2
b)9*-28.3"+3=0=t*-""t+3=0=> 1
3 t=—=>x=-1
3
o 7 t =-2. No valida
c) 22" _7.27"=1=32——t-1=0=> 1
2 t=—=>x=-2
4
2 2Je
X:T:7
5. 2Inx+1=In4=2Inx+Ine=h4=ex’=4= e ¢
x——i No vélida
7
-y=21 -y =21 x2y =-25. No vélida
X=y XY = (214y)-y =100= y? + 21y ~100 =0 = 17 val
logx+logy =2 x-y =100 y=4=x=25
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